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Zápis do kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2022

ROK 2022
Vítání  nového  roku  proběhlo  v  klasické  podobě.  Po  silvestrovském  večeru  někteří  z nás 
opustili teplo svých příbytků, aby před domem střílením petard a rachejtlí pozdravili příchod 
nového roku 2022. Ani děti si tuto podívanou nenechaly ujít. Prodejci zábavní pyrotechniky 
mají každoročně koncem roku zajisté lepší tržby. Lednové počasí se příliš zimnímu měsíci 
nepodobalo. V některé dny se přesto objevily i teploty pod nulou. První sníh napadl 6. ledna, 
ale  během páru dní  zmizel.  V druhé polovině  ledna  vál  silný vítr.  Sněhová bouře  nastala 
v dopoledních  hodinách  20.  ledna,  avšak  sníh  pozvolna  roztál.  Únor  započal  denními 
teplotami nad nulou, které se udržely téměř do konce měsíce. Až k 10°C vyšplhaly 14.2.2022. 
I včely, v místech kam se opíralo slunce, vylétali ven. Občas se objevily slabé přeháňky a 
téměř  celý  měsíc  foukal  silný  vítr,  zvláště  17.  února.  První  březnové  dny  nás  přivítaly 
příjemným  počasím.  Ale  přišlo  ochlazení,  které  4.  března  přineslo  sněhovou  přeháňku. 
Pocukrovaná  krajina  vydržela  jen  chvíli.  V druhé  polovině  měsíce  se  začalo  přes  den 
oteplovat. V třetí dekádě se denní teplot pohybovaly kolem 15°C, 24. 3. vystoupily až k 20°C. 
Poslední březnový den se ochladilo a polední teploty i prvních dubnových dnů vystoupily jen 
k 2°C.  Celý  duben  proměnlivé  počasí  s drobnými  dešťovými  či  sněhovými  přeháňkami. 
Velice málo srážek se objevilo v měsíci květnu. Sérii s teplotou letních dnů završil 20. květen, 
první tropický den, kdy teplota dosáhla 30°C. V ten den nastal i zlom v počasí. Slabá bouřka, 
nepatrné srážky a však prudký vítr. Následkem toho ve večerních hodinách došlo k výpadku 
elektrického proudu. Vítr nás provázel i v dalších dnech. Červen poměrně teplý, ale opět málo 
vláhy a sucho. V tropické dny 18.-19. června odpolední teploty dosahovaly až k 40°C. I když 
se mraky se kolem naší obce honily, trvalý déšť přišel až po obědě 24.6. Pršet přestalo příští  
den dopoledne. I červenec srážkami šetřil. Lokálně se spustil 14.7 krátký prudký déšť a spadlo 
i pár krup. Žádné škody však nenadělaly. Chladnější rána jsme zažili před svátkem Anny. 
V druhé polovině měsíce několik tropických dnů. Prvního srpna navečer přišla přeháňka. Do 
tmavé oblohy na jihovýchodě svítily sluneční paprsky od západu. Kolem 19. hodiny se na 
obloze objevila duha. Druhá polovina září poměrně deštivá. V říjnu dostatek dnů s pěkným 
počasím.  17.  října  po  rozpuštění  ranní  mlhy  slunce  krásně  ozářilo  zádumčivou  podzimní 
krajinu.  Pěknými  dny  začal  i  měsíc  listopad.  Po  dušičkovém  počasí  ani  stopy.  Mlhavé, 
sychravé i deštivé počasí přišlo v pátek 4.listopadu. Pršelo celý den. V příštích sychravých 
dnech se občas objevilo sluníčko a na chvíli se obloha vyjasnila. Nepatrná sněhová vrstvička 
napadla v pátek navečer 18.11.2022. Ranní teploty těsně nad 0°C. Asi 5cm sněhu napadlo 
v pátek  2.12.2022.  Další  dny  se  ochladilo  a  13.  prosince  na  Lucii  klesly  až  na  -14°C. 
V pondělí navečer 19.12.2022 začalo drobně mžít a zakrátko na silnicích i cestách se objevila 
ledovka. I u nás do kopce ke hřbitovu zůstal stát autobus. Jeho řidič musel vyčkat téměř čtyři  
hodiny, než dorazil posypový vůz. Ledovka vydržela až do druhého dne. Od středy 21.12 
došlo k oteplení. Teploty stouply nad 0°C a vydržely až do konce roku. Na Štědrý den se 
objevil  i  déšť.  Na Silvestra ranní  teplota 4°C, odpoledne vystoupala až na 14°C, navečer 
dosahovala k 12°C. Vál teplý vítr. Podobný průběh počasí byl i v prvních dnech nového roku 
2023. 

Hasičský sbor
Hasiči  ze Mšeckých Žehrovic a  Lodenice uskutečnili  29.1.2022 společnou výroční  schůzi 
v Lodenici. Starostkou hasičů je paní Lucie Thotová čp.151, velitelem jednotky pan Lukáš 
Tlustý čp.177. Družstvu velí pan Luděk Jungmann čp.86 a o techniku se starají strojníci pan 
Miroslav Štáfek čp.42 a pan Marti Ryss čp.69. Hospodářkou je paní Naděžda Hamouzová 
čp.48.  Sbor  čítá  kolem  50  členů.  Jsou  nápomocni  nejen  při  požárech  a  kalamitách,  ale 
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organizují i zábavné akce po děti.  Dne 22.3.2022 ve večerních hodinách vyjeli naši hasiči k 
požáru kontejneru na oblečení umístěného nedaleko hasičské zbrojnice.

Spolek „BABINEC“ 
Začátkem roku ukončil činnost spolek „Babinec“. Snad k tomu přispělo i období covidu, kdy 
se ženy nemohly scházet.  V prostorách obecního úřadu se setkávaly převážně občanky se 
zaměřením na ruční práce. Společně také jezdily na výlety a kulturní akce.

Setkávání maminek
S dotazem na možnost poskytnutí prostoru pro setkávání maminek s dětmi se na obec obrátila 
paní Nejedlá. Obec maminkám vyšla vstříc nabídnutím volných prostor, které jsou využívány 
jen v době voleb.

Lípa
Vinou silného větru padla ve čtvrtek 17.2.2022 lípa u pramene na „Baště“.  Naštěstí  tento 
strom odešel bez ztrát na majetku a nikoho neohrozil na životě. Zavolaní hasiči přijeli velice 
rychle.  První  dorazil  sbor  hasičů  z  Nového  Strašecí  a  v  těsném  závěsu  i  náš  sbor 
dobrovolných  hasičů.  Kořeny  lípy  byly  prožrané  na  prach  dřevokaznou  houbou,  která 
putovala zevnitř stromu až do kmene. Z důvodu bezpečnosti se vše odklidilo. Obvod kmene 
činil  kolem 300 cm, výška 14 metrů.  Dle posouzení  odborníka z roku 2011 se jednalo o 
staletý strom. Vodu od „Lípy“ využívali dlouhá léta občané z blízkého okolí. Pro ně jediný 
zdroj až do doby zbudování veřejného vodovodu. 

Oslava devadesátých narozenin.
Paní Marie Šafářová, rozená Zárubová, oslavila dne 7.2.2022 devadesáté narozeniny. Dlouhá 
léta pracovala v dnes již zaniklém zahradnictví zemědělského družstva. Žije ve svém domku 
čp.108. 

Pálení čarodějnic
SDH Mšecké Žehrovice a Lodenice ve spolupráci s SK Mšecké Žehrovic uspořádaly pálení 
čarodějnic v sobotu 30.04. 2022. Pěkná vatra stála poblíž hřiště. Děti si mohly opékat buřty na 
malém vedlejším ohníčku. 
 
Průjezd historických vozidel
Registrace vozidel včetně kulturního programu proběhla 11. června v dopoledních hodinách 
na náměstí v Novém Strašecí. Poté účastníci se svými vozidly vyrazili na okružní jízdu. Ta 
vedla  i  naší  obcí.  Kolem  druhé  hodiny  odpolední  projela  naší  vískou  více  jak  stovka 
historických automobilů  a  motorek.  Směřovaly  k rybníku „Bucek“,  kde  milovníci  vozidel 
oslavili svoje setkání. Zahlédnout jsme mohli i naše hasiče v jejich vozidle.

Dětský den
Na  hřišti  ve  Mšeckých  Žehrovicích  uspořádala  obec  ve  spolupráci  s hasiči,  Majákem  a 
sportovním klubem 12. 6. 2022 v odpoledních hodinách dětský den. Pro děti bylo připraveno 
plno soutěží, skákací hrad, tvarovací balonky i malování na obličej. Vidět mohly i ukázky 
hasičského umění a výcvik psů. K hezké akci napomohlo i příjemné teplé počasí bez deště.

Platnost bankovek  
Od 1. července 2022 skončila platnosti bankovek v hodnotách 100,200,500, tisíc a dva tisíce 
korun  vytištěných  v druhé  polovině  devadesátých  let.  Až  do  června  2024  mohou občané 
prošlé bankovky na vybraných místech dodatečně vyměnit. Lze je též vložit do bankomatu 
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peněžního ústavu a jejich hodnota bude připsána na účet majitele. Bankomaty jsou umístěny i 
v malých  městech  a  běžně  využívány  k peněžním  operacím.  Nejblíže  naší  obci  jsou 
bankomaty České Spořitelny a Komerční banky v Novém Strašecí.

Pozorování planet
Jedinečná podívaná se nabízela při pozorování oblohy kolem 24.6.2022. Pouhým okem bylo 
možno spatřit planety naší Sluneční soustavy pohromadě s Měsícem. Stačilo k tomu jen si 
přivstat. Jasná obloha i nad naší obcí umožnila spatřit Merkur, Venuši, Mars, Jupiter a Saturn.  
Znovu se tato příležitost naskytne až v roce 2040.

Prohlídka keltského osídlení 14.7. a 6.8.2020
V projektu Archeologické léto organizovaném Archeologickým ústavem Akademie věd se 
uskutečnily dvě prohlídky keltského osídlení v katastru naší obce. Jelikož obec o této akci 
nebyla  informována,  pravděpodobně  se  z naší  obce  nikdo nezúčastnil.  Průvodním slovem 
provázely Mgr. Kateřina Blažková a Mgr. Jana Bezáková z muzea Rakovník. Možná je tento 
projekt zaměřen na odbornou veřejnost.

Nohejbalový turnaj
Již 6. nohejbalový turnaj se konal 13. 8. 22 od 9.00 na hřišti v Mšeckých Žehrovicích. Za jeho 
organizací stojí parta čtyř našich spoluobčanů. Jmenovitě p.Cháb čp. 93, p.Kočí čp.98, p.Jirsa 
čp.34,p.Junngman  čp.86.  Letos  se  turnaje  zúčastnilo  8  družstev.  Zápasy  probíhaly  za 
příjemného počasí.  K dobré  pohodě přispělo i  zajištěné občerstvení.  Manželé  Kočí  v roce 
1994 otevřeli ve svém domě prodejnu potravin. Po zavedení elektronické evidence tržeb, což 
znamenalo navýšení provozních nákladů, se rozhodli v roce 2016 prodej ukončit. Uvolněné 
prostory posloužily jako klubovna nohejbalu.  

Žehrovická zpátečka 
V neděli 10.září v prostorách místní hasičárny byly vystaveny historické předměty, které měly 
připomenout  život  v naší  obci  v minulých letech.  Gramofony,  rozhlasové přijímače,  psací 
stroje, žehličky, váhy, hračky, obrazy, rodokmeny, zemědělské náčiní a dokonce i populární 
porno  kazety  z devadesátých  let.  To  vše  si  přítomní  se  zájmem prohlédli.  Dostavili  se  i 
majitelé starých vozidel všeho druhu, aby se projeli spanilou jízdou ze Mšeckých Žehrovic do 
Lodenice a zpět. Následoval odpolední program pro děti a hudba s občerstvením na hřišti. 
Pořadateli byli hasiči a spolek „Za lepší místo pro život“. Na upomínku zhotoveny i dřevěné 
plakety.  S nápadem  na  tuto  akci  i  aktivním  přístupem  k pořádání  přišla  členka  sboru  p. 
Zuzana Hloušková čp.104. S organizací pomáhali i další členové. Starostka sboru p. Thotová, 
p. Štáfek, p. Jirsa, p. Jungmann a další.     

Komunita „Dvanáct kmenů „
Člen komunity Aleš Heuer se slovenským kamarádem Štěpánem vykonali začátkem července 
několikadenní cestu po jižní Moravě. Pěkně pěšky bez přípravy obcházeli vísky a diskutovali 
s náhodnými občany a  seznamovali  je  svým způsobem života.  Vedla je  k tomu myšlenka 
založit  také  na Moravě toto  společenství.  Letos  farma „Uchované semínko“ pěstovala  na 
obdělávaných pozemcích  mimo jiné  i  proso  a  pohanku.  Bílé  květy  pohanky bylo  možno 
spatřit na polích u rybníku „Dvorčák“. Jáhly z prosa nabízejí ve svém obchůdku, který lze 
navštívit  i  v sobotu  a  neděli.  I  v letošním  roce  lidé  z této  komunity  vlastními  silami 
pokračovali v opravě zakoupených domů v naší obci.  V létě farmu navštívily i  zástupkyně 
obce p. Stieberová a p. Libecajtová při příležitosti kulatých 75. narozenin učitele dětského 
pěveckého sboru jménem John Hamilton Stringer Lii. Předání gratulace a peněžní poukázky 
oslavence velice překvapilo. Ten se s takovou pozorností nikdy nikde nesetkal. 
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Přání k významným životním výročím.
Z pověření  obecního  úřadu  výše  uvedené  občanky  p.  Marie  Stieberová  čp.91  a  p.  Irena 
Libecajtová čp.75 již  několik  let  navštěvují  spoluobčany,  kteří  oslavují  významná životní 
jubilea. S dárkovým košem či jinou pozorností obdarovávají oslavence. Tato činnost, dříve 
zajišťována Sborem pro občanské záležitosti, byla zachována i po roce 1989. Pozornost starší 
spoluobčany zajisté potěší.

Úroda
Letošní rok nebyl špatný. Na zahrádkách se podařilo vypěstovat  dostatek jahod, rajských, 
okurek i kořenové zeleniny. Ovocné stromy poskytly množství třešní, jablek i švestek. Také 
počasí o žních zemědělcům přálo. Včas dostali  obilí  pod střechu. Výnosy byly průměrné. 
Kvůli suchu byla trochu slabší sklizeň chmele. O ten se starají v katastru naší obce společnosti 
ze Mšece a ze Srbče. Traktoristé odváželi štoky na česačky do těchto obcí od 17. srpna asi do 
6.září.

Fotbal 
Za pěkný úspěch lze označit výkon fotbalového družstva SK Mšecké Žehrovice v podzimním 
kole. Nováček soutěže obsadil 1. místo bez jediné porážky. Občané, kteří nemají možnost 
využít  moderních technologií,  se  o  tom mohli  dočíst  na vývěsce u prostřední  autobusové 
čekárny a na vyobrazené fotografii si prohlédnou všechny hráče i doprovod, který tvoří jejich 
zázemí. Nad sklenkou dobrého moku se dokáží z každého vítězství radovat na místním hřišti 
samotní  hráči  i  jejich  fanoušci  či  fanynky.  Pyšný  může  být  i  předseda  klubu  pan  Milan 
Zázvorka.

Rybníky
Malý rybník „Podkostelík“ těsně vedle kostela sv.Martina je stále plný vody. Dříve se do něj 
dostávaly splašky, ale po výstavbě kanalizace se voda pročistila. Za přispění pana Františka 
Klečánka, byly zde nasazeny ryby. Prohánějí se zde kapři, okouni nebo plotice. Zahlédnout 
lze i sumce. Též okolí rybníka před jeho domem je pěkně udržované. I v rybníku „Podškolák“ 
je  vody dostatek a  uhnízdily se  na něm kachny.  V prosincových mrazivých dnech se  zde 
mohlo i bruslit. Hodně vody ubylo v „Pískách“ i v „Marku“. Přesto se tam na jaře objevily 
labutě.  Na konci roku však v „Marku“ voda nebyla. Dvorský rybník měl také méně vody než 
obvykle. 

Co se obci podařilo
- Oprava fasády a opatření proti zemní vlhkosti obecního úřadu v Mš. Žehrovicích.
V tomto roce proběhla poslední etapa rekonstrukce. V minulých letech byly vyměněny okna, 
dveře a realizována výměna střešní krytiny. Nyní byla na řadě oprava fasády a sanační práce. 
Projektem  bylo  navrženo  opatření  k  zamezení  srážkové  vody  v okolí  objektu  napojením 
dešťových svodů na novou dešťovou kanalizaci a její zaústění od budovy. Podezdívka objektu 
je  provedena  jako  provětrávaná.  Povrch  fasády  je  tvořen  silikon  -  silikátovou  zatíranou 
probarvenou omítkou. Výběrové řízení veřejné zakázky vyhrála společnost FIMOREK s.r.o. - 
celková cena díla byla 2. 913. 680,- Kč vč. DPH. Akce byla podpořena dotací od Ministerstva 
pro  místní  rozvoj  částkou 2.  290.  453,-  Kč.  Budova  obecního úřadu  z  roku 1886 prošla 
několika etapami rekonstrukce a díky tomu došlo k zachování budovy pro další desítky let.
- Kanalizace v Lodenici
 Cílem  III.  etapy  bylo  odkanalizování  místní  části  Lodenice.  Stoková  síť  je  tvořena 
splaškovou gravitační kanalizací a kanalizačních výtlaků soustředěných do 2 čerpacích stanic. 
Část obce tedy byla odkanalizována gravitačně a zbylá část  pomocí domovních čerpacích 
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jímek  a  tlakové  kanalizace.  Splaškové  vody  jsou  napojeny  na  stávající  stokovou  síť  ve 
Mšeckých Žehrovicích, která dopravuje odpadní vody na ČOV Nové Strašecí. Celá akce by se 
neobešla bez dotační  pomoci.  Z Ministerstva zemědělství  byla podpořena částkou 8.  816. 
000,- Kč. Obec žádala o podporu i Stř. Kraj a byla nám poskytnuta částka ve výši 1.237. 166,- 
Kč. Obec požádala i o dotaci ze Stř. Fondu homogenizace krajské dopravní infrastruktury a 
obdržela dotaci na opravu silnice v celé její šíři ve výši 2. 292. 950,- Kč. Silnice vykazovala  
špatný stav již před pokládkou kanalizace. Stavba kanalizace zahájena 15. 6. 2020 a ukončena 
10. 12. 2021. Ještě je třeba dokončit tlakové domácí jímky a místní občané se postupně napojí 
na tlakovou kanalizaci (v zimních měsících nešlo výkopové práce realizovat).

Volby do obecního zastupitelstva konané ve dnech 23. – 24.9.2022
V tradičních  prostorách  volebních  místností  měli  naši  občané  možnost  dát  své  hlasy 
vybraným kandidátům. Buď zaškrtnutím jedné z kandidátních listin, či výběrem sedmi osob 
ze všech kandidátek. O přízeň občanů se ucházeli osoby prezentované na dvou kandidátních 
listinách  SNK  (Sdružení  nezávislých  kandidátů)  Za  lepší  místo  pro  život  (1),  Mšecké 
Žehrovice a Lodenice (2). Volební účast 63,49%.

Na ustavující schůzi dne 20.října 2022 došlo ke schválení zastupitelstva v tomto složení:
Věk Hlasy ve volbách Kandidátka

Romana Metelková, starostka 50 191 2
Zdeněk Janoušek, místostarosta 64 131 2
Ivana Durdová 56 140 2
Mgr. Pavlína Skleničková 42 122 1
Mgr. Klára Pospíšilová 42 161 2
František Náprstek 43 131 1
Miroslav Štáfek  46 153 1

Drahé energie.
Od loňského  roku  se  prohlubuje  energetická  krize.  Růst  cen  ovlivnil  výdaje  domácností. 
Nastal návrat k vytápění nemovitostí uhlím a dřevem, přestože i za tyto komodity se zaplatí 
více peněz. Používání kotlů na pevná paliva bylo prodlouženo do roku 2024. V tomto roce 
vláda přikročila k zastropování ceny elektrické energie pro občany na 6,-Kč/KWH.

Bohoslužba 
Při příležitosti svátku sv. Martina se konala bohoslužba, kterou vedl stejně jako v loňském 
roce duchovní správce farnosti z Nového Strašecí pan Martin Janata. Žalm na začátku mše 
zazpíval jeden z účastníků. Přítomno bylo asi 20 dospělých a dětí z naší obce i okolí.

Omezení osvětlení obce. 
Z důvodu zvýšených nákladů na elektrickou energii zastupitelstvo obce rozhodlo o omezení 
nočního osvětlení. Od půlnoci do čtvrté hodiny ranní nebudou pouliční lampy svítit. 

Rozsvícení vánočního stromu
V neděli 27.11 od 16.00 se sešli občané naší obce u kostela na rozsvícení vánočního stromu. 
Po  krátkém proslovu  paní  starostky  a  zpěvu  slečny  z Nového  Strašecí  se  rozzářil  pěkně 
nazdobený smrk.  Již  předtím malé  děti  s rodiči  na  obecním úřadě vytvářely přáníčka pro 
Ježíška, aby je zavěsily na strom. Na děti u rozsvíceného stromu čekalo překvapení. Objevili 
se Mikuláš s čerty a dětem rozdávali dárky. Není divu, že strašidelné masky čertů některé děti  
vystrašily a Mikuláš se od nich básničky nedočkal.
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Nejlepší bramborový salát
Pan Jan Kočí přišel před pár lety s nápadem uspořádat v prostorách jejich domu předvánoční 
soutěž o nejlepší bramborový salát. Deset účastníků dodalo vzorky salátů. V očíslovaných 
miskách je ochutnaly mlsné jazýčky porotců. A bylo rozhodnuto. První místo získala paní 
Žaludová  čp.16.  Snaha  rodiny  Kočových,  uskutečnit  setkávání  v tomto  vánočním  čase 
spojené s přáním do nového roku, je chvályhodná.
Tradičního kapra, podávaného k bramborovému salátu na Štědrý den, bylo možno zakoupit 
v rybářství ve Mšeci za 109 Kč/kg. 
 
Zpívání kostele 
Příjemný zážitek mohli prožít ti,  kteří zaplnili  27.12. 2022 ve čtyři hodiny odpoledne náš 
kostel. S několika písněmi se představila mladá zpěvačka z Nového Strašecí a následovalo 
pěvecké  vystoupení  dětí  z komunity  „Dvanáct  kmenů“.  Písně  zpívané  v angličtině  uváděl 
jejich učitel p. Stringer Lii, který je také doprovázel na kytaru. Na závěr zazpívaly vlastní 
skladbu, ve které zaznívalo slovo Žehrovice. Členové komunity nabízeli  zdarma teplý čaj 
před vchodem do kostela.

Domy
Vnučka pana Václava Káry se nastěhovala s manželem a dvěma dětmi do domu čp.4. Pan 
Václav Kára byl se svojí rodinou v padesátých letech ze statku vystěhován.  Po roce 1989 byl 
dům navrácen potomkům. O citlivou rekonstrukci se zasloužil syn a vnučka pana Káry. Ta 
spolu s manželem pokračuje s opravou hospodářských budov a úpravou okolí. 

Události v Česku 
-  Protesty proti očkování proběhly 9. ledna nejen v Praze, ale i v Brně a dalších městech. 
Několik tisíc lidí vyjádřilo odpor k očkování proti koronaviru. 
-   Velký  přísun  ukrajinských  uprchlíků  po  napadení  jejich  země  a  obrovská  finanční  i 
materiální pomoc těmto lidem ze strany našeho státu i od obyčejných občanů
- 15.března navštívil premiér Petr Fiala a jeho kolegové z Polska a Slovinska Kyjev. Setkali se 
s Ukrajinským prezidentem Zelenským.
- 14. dubna skončila povinnost nošení roušek a respirátorů ve veřejné dopravě.
-  Úbytek  populace.  Statistický  úřad  zveřejnil  v dubnu  informace  o  loňském  nejhlubším 
přirozeném  úbytku  populace  v historii  České  republiky  od  jejího  vzniku  v roce  1918. 
Zemřelých obyvatel bylo o 28.1 tisíce více než živě narozených. Počet zemřelých činil 139,9 
tisíce  a  byl  nejvyšší  od  konce  druhé  světové  války.  Příčina  nárůstu  je  dle  odborníků 
jednoznačně covid-19.  
-  Zaměstnání  našlo  ve  Středních  Čechách  ke  konci  května  kolem deseti  tisíc  Ukrajinců. 
V našem okrese pracovalo kolem 400 zájemců. Převážně v úklidových službách. 
- 10.června osmdesát let od vyhlazení Lidic nacisty. Jednou z obětí byl i náš občan pan Valeš. 
Jeho jméno je uvedeno na Pomníku padlých u našeho kostela.
- letní vlna Covidu od poloviny června. Výrazně nakažlivější, naštěstí většinou s mírnějšími 
příznaky
- od 1. července do konce roku 2022 převzalo Česko předsednictví Radě EU. V Litomyšli naši 
vládní představitelé přivítali zástupce Evropské komise v čele s její předsedkyní Ursulou von 
der  Leyenovou.  Setkání  proběhlo  za  „aprílového  počasí“,  od  drobného  deště  až  po  silné 
bouřky.
- Kotlíkové dotace na nový ekologický systém vytápění jsou v tomto roce vysoké. Stát chce 
snížit i  závislost na dodávce plynu z Ruska. V naší obci plyn zaveden není, ale dotaci lze 
čerpat především na kotle a tepelná čerpadla.
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- Požár v Českém Švýcarsku
Nejrozsáhlejší lesní požár v České republice se rozhořel v neděli 24.července. Zasáhl plochu o 
velikosti  1060  hektarů.  Během  zásahu  se  u  požáru  vystřídalo  6000  hasičů  a  400  kusů 
techniky. Uhasit se jej podařilo po dvaceti dnech. Evakuovat se museli lidé z Hřenska a okolí. 
-Demonstrace
Na začátku září hromadná akce s názvem „Česká republika na 1.místě“ přivedla na Václavské 
náměstí na 70 tisíc lidí. V Den České státnosti 28.9.2022 probíhaly protesty proti současné 
vládě v Praze i v dalších městech. Na pražském Václavském náměstí se sešly desítky tisíc lidí. 
Účastníci žádali odchod vlády a konec války na Ukrajině. Protesty probíhaly v poklidu. 
- Nařízení k minimálním teplotám na pracovištích
Vzhledem k úsporám energie vláda schválila nařízení, podle kterého je třeba snížit teploty 
v místnostech. Na určených pracovištích namísto dosavadních 18 jen 16°C.  V kancelářích 
oproti nynějším 22 jen 18 °C. Snížení teplot se setkalo s kritikou.
-Dodávky  zbraní  na  Ukrajinu.  Česko  pomáhalo  Ukrajině  dodávkami  zbraní  a  munice. 
Informace  z denního  tisku  uvádí  ke  konci  září  částku  ve  výši  čtyř  miliard.  Na  východ 
putovaly tanky, raketomety či vrtulníky.
-3.5.2022 ve 101 letech zemřela Meda Mládková, mecenáška umění
-16.5.2022 zemřel herec Josef Abrahám
-26.8.2022  po  delší  nemoci  zemřela  zpěvačka  Hana  Zagorová  ve  věku  75  let.  Patřila 
k nejznámějším českým zpěvačkám. Největší slávu zažila v 70. a 80.letech.
-23.10.2022 zemřel světově uznávaný dirigent Libor Pešek ve věku 89 let

Vánoční poselství
Své poslední Vánoční poselství z lánského zámku pronesl prezident republiky Miloš Zeman 
26.12.2022.  Ve  svém  projevu  se  věnoval  válce  na  Ukrajině,  energetické  krizi  a  kritice 
zeleného údělu. Zhodnotil též 32 let svého působení v politice. 

Co nás překvapilo? 
Většina z nás žila v minulých letech s přesvědčením, že už válka v Evropě nemůže nastat. 
Vždyť jsme přeci rozumní lidé! A nikdo nečekal, že válečný konflikt vypukne nedaleko naší 
země již z kraje roku 2022. Ani do konce roku válka na Ukrajině nebyla ukončena. Spolu 
s energetickou krizí a zeleným údělem toto mělo dopad na životní úroveň, kdy nárůst cen ve 
všech oblastech dostal některé obyvatele v naší zemi na hranici chudoby. 

Události ve světě
-  24.února  přepadlo Rusko Ukrajinu.  Začal  nejhorší  vojenský konflikt  v Evropě od druhé 
světové války. Prezident Putin přepadení nazýval zvláštní vojenskou operací.
- 4.února zahájení 24. zimních olympijských her v Číně, Naše výprava čítala 113 sportovců. 
Jediné zlato získala snowboardistka ester Ledecká, rychlobruslařka Martina Sáblíková získala 
bronzovou medaili. Hry provázejí přísná pandemická opatření.
- 6.březen, za deset dní opustilo Ukrajinu přes 1,5 milionu lidí
-24.dubna proběhlo druhé kolo prezidentských voleb ve Francii.  Prezident Macron obhájil 
svůj mandát a nadále zůstává ve funkci. 
-23.března  zemřela  Madelline  Albrightová,  světová  politička  s českými  kořeny,  bývalá 
ministryně zahraničí USA.
-8. července byl zavražděn nejdéle sloužící poválečný premiér Japonska Šinzo Abe. Zemřel 
na následky postřelení atentátníkem.
-bruselská administrativa zakázala od roku 2035 výrobu automobilů se spalovacími motory, 
což by mělo negativní vliv na mnoho průmyslových odvětví. Tak uvidíme.
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- Ve čtvrtek 8.září 2022 zemřela královna Alžběta ve věku 96 let. Na trůn nastoupila již v roce 
1952 ve svých 25 letech a vládla více jak 70let. Pohřeb následoval o 11 dní později. Jejím 
nástupcem se stal nejstarší potomek Karel III.
- Michal Gorbačov, ruský politik, zemřel 30. srpna 2022 po dlouhé těžké nemoci ve věku 91 
let.  Přispěl  k převratům  v zemích  ve  východní  Evropě.  Usiloval  o  zlepšení  vztahů  se 
Západem. V roce 1990 obdržel Nobelovu cenu za míru.
-15.listopad Organizace spojených národů oznámila, že nás na zemi žije již osm miliard
-20.listopad začalo v Kataru fotbalové mistrovství světa. Zvítězila Argentina, která ve finále 
18.prosince porazila Francii.
-29.prosince zemřel legendární brazilský fotbalista Pelé, trojnásobný mistr světa a pro mnohé 
i nejlepší hráč všech dob. Bylo mu 82 let.

Informace z obce

Počet obyvatel k 31.12.2022 je 483

Zemřelí
Ryss Rudolf 13.3.2022 po delší nemoci ve věku 76 let, čp. Rozloučení v Novém Strašecí.
Libecajt Karel, 5.11.2022 po delší nemoci ve věku 75 let, čp. Rozloučení v Novém Strašecí.
Szedlák Josef, 4.12.2022 po delší nemoci ve věku 67 let, čp. Rozloučení v Novém Strašecí 
Valeš Josef, 24.12.2022 ve věku 79 let. Své mládí prožil v naší obci V dospělosti se svojí 
rodinou žil v Rakovníku. V majetku měl však stále dům čp. 37. Rod Valešů v tomto popisném 
čísle je zmiňován již v roce 1776. 

Narození 
Břoušek Elias              01.08.2022,       Mšecké Žehroviceč.p. 186
Hnízdilová Leontýna  20.05.2022         Mšecké Žehroviceč.p. 90
Hnízdilová Valentýna 20.05.2022         Mšecké Žehroviceč.p. 90
Kudela Matouš            14.02.2022         Mšecké Žehroviceč.p. 115
Maurer Roman            29.06.2022         Mšecké Žehroviceč.p. 88
Nová Eliška                 08.01.2022         Mšecké Žehroviceč.p. 95
Nová Ester                   02.07.2022         Mšecké Žehroviceč.p. 140

Svatba v kostele
Filip Vágner z Kladna a Tereza Bláhová z Lodenice byli oddáni 1.října v kostele sv. Martina 
ve Mšeckých Žehrovicích 

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka

https://cs.wikipedia.org/wiki/Nobelova_cena_za_m%C3%ADr

